



సమాచార విభాగం, కేంద్రీయ కార్యాలయము
ఎస్. బి. ఎస్ మార్గ్, ముంబాయి-400001
ఫోన్: 91 22 2266 0502/ ఫ్యాక్స్: 91 22 2266 0358

భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

తేదీ: ఆగస్టు 06, 2021

అభివృద్ధి మరియు న్యాయంతరణ వాగ్దానాలపై పోరకటన

ఈ పోరకటన, దోరవయత మరియు న్యాయంతరణ చర్యలతో సహా వాగ్దాన అభివృద్ధి మరియు న్యాయంతరణ వాగ్దాన చర్యలను నోరొదేశిస్తుంది.

I. దోరవయ సంబంధిత చర్యలు

1. టిఎల్ టిఆర్ఓ (TLTRO) లక్షిత దోరపుకాల (ఆన్-టయూప్) పథకం - చివరి గడువు పొడిగింపు

బాహ్య యవయాప్తోకి మరియు ముందూహనుకా సహాగ్నతల పోరభావంతో వృద్ధిని పోరపోషించు నోరొదేశిస్తున్న రంగాలలో కార్యకలాపాలకు మనరుతోజం కలపోషించే దోరవయ సంబంధిత చర్యల దృష్టిని పొందే ఉదేశంతో, అక్టోబర్ 9, 2020 న ఆర్బిఐ అయిదు పోరధాన రంగాల కోసం మార్చి 31, 2021 వరకు లభించేలా టిఎల్ టిఆర్ఓ లక్షిత దోరపుకాల (ఆన్ టయూప్) పథకం ను పోరకటించింది. కామతో కమిటీ గురొతించిన ఒతోతోడికి లొన్న రంగాలను కూడా డిసెంబర్ 04, 2020 న మరియు ఎన్బిఎఫ్సీలకు బయొంకులు రుణాలు అందోవడం ను ఫిబ్రవరి 05, 2021 తోదో నుండో, పథకం పోరధొలొకి తోసుకువచొచారు. ఏప్రిల్ 7 వ తోదోన, ఈ పథకం ఆరు నాలల కాలానొకి పొడిగొంచబడింది, అనగా, సెప్టెంబర్ 30, 2021 వరకు. ఆర్థిక మనరుదోధరణ ఇషుడిమడో కుదుటపడుతున్న కారణంగా,

ఆస్ట్ ట్ ట్ ట్ TLTRO పథకానో మూడు నాలల కాలానో మరొంత పొడిగించాలనో నోరణయించారు, అంటే, డిసెంబర్ 31, 2021 వరకు.

2. పరోమిత స్థాయీ సౌకర్యం (మార్జినల్ స్టాండింగ్ ఫ్లూయిడిటీ-ఎంఎస్ఎఫ్) - సడలింపుల యొక్క పొడిగింపు

పరోమిత స్థాయీ సౌకర్యం (మార్జినల్ స్టాండింగ్ ఫ్లూయిడిటీ-ఎంఎస్ఎఫ్) క్రింద నోధులను పొందడానో చట్టబద్ధ దోరవయ నోషపత్తో (యస్ యల్ ఆర్-SLR) నోదులలోంచి ఎన్డోటిఎల్ (Net Demand and Time Liabilities) అదనంగా ఒక శాతం వరకు, అంటే మొత్తం ఎన్డోటిఎల్ లో మూడు (3) శాతం వరకు నోధులను వోనోయోగించుకోవడానో మార్చో 27, 2020 న బోయోంకులు అనుమతించబడినవో. పోరారంభంలో జూన్ 30, 2020 వరకు లభించోన ఈ సౌకర్యం, తరువాత మార్చో 31, 2021 వరకు దశలవారోగా పొడిగించబడిందో, ఆ తరువాత మరలా ఆరు మాసాల పాటు అంటే సెప్టెంబర్ 30, 2021 వరకు, పొడిగించబడిందో. ఈ సడలింపు బోయోంకులకు వారో దోరవయత్వ అవసరాలు తోరచడానో మరొయ లోకవోడిటీ కవరేజ్ నోషపత్తో (యల్ సో ఆర్ - LCR) నో చోరుకోడానో కూడా వోలు కల్పోతుందో. ఈ సౌకర్యం ₹ 1.62 లకోషలకోట్ల మోరకు నోధులు అందుబాటుగా ఉంచడమో గొకుండా లోకవోడిటీ కవరేజ్ నోషపత్తో (యల్ సో ఆర్ - LCR) కోసం ఉన్వత-శోరణో దోరవయ ఆస్తులు (హాచో క్యూ యల్ ఎ - HQLA) గొ అరహాత పొందుతుందో. ఇమడు, మరో మూడు మాసాల పాటు అనగా డిసెంబర్ 31, 2021 వరకు ఈ పరోమిత స్థాయీ సౌకర్యం (మార్జినల్ స్టాండింగ్ ఫ్లూయిడిటీ-ఎంఎస్ఎఫ్) ను కొనసాగించాలనో నోరణయించడమైనదో.

II. న్యాయంతరణ చర్యలు

3. లైబర్ (LIBOR) పరిపర్యతన - మార్గదర్శకకాలపై సమీక్ష

లండన్ ఇంటర్ బ్యాంక్ ఆఫ్ రేట్ (LIBOR) ట్రాన్స్ పారెన్స్ అనేది పరస్పరతం బ్యాంకులకు మరియు ఆర్థిక వ్యవస్థకు సహాయాలు వసూరుతున్న ముఖ్యమైన ఘటన. జూన్ 8, 2021 న ఆర్ బిఐ (RBI) ఒక సలహా జారీ చేసింది, బ్యాంకులు మరియు ఇతర ఆర్ బిఐ న్యాయంతరీత సంస్థలు క్రొత్త కాంట్రాక్టులకు లైబర్ ను రిఫరెన్స్ రేట్ గా ఉపయోగించడాన్ని నిలిపివేయాలని మరియు బదులుగా ఏదైనా పర్యాయమనాయ రిఫరెన్స్ రేట్ (ARR) ను ఆచరణకు సాధ్యమైనంతలో త్వరగా, డిసెంబర్ 31, 2021 నాటికి ఏదైనా అవలంబించాలని దీని సారాంశం. దీనికోసం రిజర్వ్ బ్యాంకు బ్యాంకులు మరియు ఇతర మార్కెట్ సంస్థలతో సంపర్కంపలు జరుపతూ న్యాయంతరీత సంస్థలు మరియు ఆర్థిక మార్కెట్లు అవసరమైన విధంగా, ట్రాన్స్ పారెన్స్ సజామగా మారడానికి కావలసిన చర్యలు తీసుకుంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో, వాదనలో కరెన్సీలలో ఎగుమతి (ఎక్స్ పోర్ట్) కరెన్సీల మరియు ఉత్పన్న ఒప్పందాల (డెరివేటివ్ కాంట్రాక్టుల) మనర్ నోమానానికి సంబంధించిన మార్గదర్శకకాలను దీని వారించిన విధంగా సవరించాలని నోర్ణయించారు:

(అ) వాదనలో కరెన్సీలలో ఎగుమతి (ఎక్స్ పోర్ట్) కరెన్సీల - బ్యాంక్ మార్కెట్ రేట్లు

LIBOR / EURO-LIBOR / EURIBOR సంబంధిత వడ్డీ రేట్ల వద్ద షిఫ్ట్ మెంట్ కు ముందు (ప్రీ-షిఫ్ట్ మెంట్) వస్తుమల కానుగలు, పరస్పరసింగ్, తయారీ లేదా ప్యాకేజీలకు ఫైనాన్సింగ్ కోసం ఎగుమతిదారులకు ప్రీ-షిఫ్ట్ మెంట్ కరెన్సీలను వాదనలో కరెన్సీలలో (PCFC) అందజేయడానికి అధికృత డిలర్లు పరస్పరతం

అనుమతించబడడారు. బౌంచ్ మార్కెట్ రేటుగా రాబోయే రోజుల్లో LIBOR ను నాటివేయాలనే కారణం దృష్ట్యా, సంబంధిత కర్మాచార్యుల వాస్తవ్యతగా ఆమోదించబడిన ఏదైనా ప్రత్యామ్నాయ రిఫరెన్స్ రేటును ఉపయోగించి ఎగుమతి క్రెడిట్ను పొందగొందానోకి బయోంకులను అనుమతించాలని నిర్ణయించబడింది.

(ఆ) బయోంకుల ఆఫ్-బయోలాస్ షీట్ ఎక్స్-పజిబిల్ కోసం ప్రొడ్యూషియల్ నిబంధనలు - డెర్వేటివ్ కాంట్రాక్టుల మనరన్-రీమాణం (రీస్ట్రక్చరింగ్)

ఉత్పన్నమైన ఒప్పందాల (డెర్వేటివ్ కాంట్రాక్టుల) కోసం, ప్రస్తుతం ఉన్న సూచనల ప్రకారం, అసలు ఒప్పందంలోని ఏదైనా పరామితులలో (పారామీటర్లలో) మార్పును మనరన్-రీమాణంగా (రీస్ట్రక్చరింగ్) పరిగణిస్తారు, అంతేగాక మనరన్-రీమాణ తేదీన (రీస్ట్రక్చరింగ్ డేట్) ఒప్పందం యొక్క మార్కెట్-లు-మార్కెట్ వలె జరిగిన మార్పుకు నగదు రూపాన్ని ప్రావీణి అవశ్యకమైన యున్నది. లైబర్ (LIBOR) నుండి రిఫరెన్స్ రేట్లలో రాబోయే మార్పు ప్రత్యామ్నాయ ("ఫోర్వర్డ్-మజిబిల్") ఘటన (ఈవెంట్) కాబట్టి, LIBOR/LIBOR-సంబంధిత బౌంచ్ మార్కెట్ నుండి రిఫరెన్స్ రేటును ప్రత్యామ్నాయ రిఫరెన్స్ రేట్ గా మార్చడానికే రీస్ట్రక్చరింగ్ గా పరిగణించరాదని బయోంకులకు సలహా ఇవ్వబడినది.

4. ఉపశమన ప్రణాళిక 1.0 (రిజిల్యూషన్ ఫ్రమ్ 1.0) కింద ఫైనాన్షియల్ పరామితుల సాధనకు గడువును వాయిదా వేయడం

ఆగస్టు 6, 2020 న ప్రకటించిన కోవిడ్ -19 సంబంధిత ఒత్తిడి ఉపశమనం కోసం ఉపశమన ప్రణాళిక (రిజిల్యూషన్ ఫ్రమ్) కింద అమలు చేయబడిన రిజిల్యూషన్ ప్రణాళికలో ఆర్థిక పరామితులకు సంబంధించిన ఐదింటిలో నాలుగింటిని మార్చి 31, 2022

నాటికొ నోటిఫై చేయబడడ సౌకర్యం నోరదొషట పరామితులను చేరుకోవలసిన అవసరం ఉందో, ఈ నాలుగు రుణ సంస్థ యొక్క కార్యచరణ పనోతోరుకు సంబంధించినవో, అంటే, మొత్తం అప్మ నుండో EBIDTA నోషపత్తో (మొత్తం రుణ/EBIDTA), ప్రసత్తుత నోషపత్తో (కరెంట్ రేషియో), రుణ సేవ కవరేజ్ నోషపత్తో (డేట్ సర్వీస్ కవరేజ్ రేషియో) మరియు సగటు రుణ సేవల కవరేజ్ నోషపత్తో (యావరేజ్ డేట్ సర్వీస్ కవరేజ్ రేషియో). వ్యాపారాల పునరుజ్జీవనంపై COVID-19 యొక్క రౌండవ వేప్ యొక్క ప్రతికూల ప్రభావానో మరియు కార్యచరణ పరామితులను చేరుకోవడంలొ ఎదురయ్యో ఇబ్బందులను గుర్తించో, పైన ప్రకానోన పరామితులకు సంబంధించో లక్ష్య తోదో అక్టోబర్ 1, 2022 వరకు వాయోదా వేయాలనో నోరణయించారు.

మొత్తం బయటి అప్మలు/సర్దుబాటు చేసిన టోటల్ నాట్ వర్త (TOL/ATNW) పరామితికొ సంబంధించో, ఈ నోషపత్తో రిజియూషన్ ఫ్రమ్ వర్క అమలు నోయమావళొ కొ అవసరమైన వధంగా సవరించిన మూలధన నోరమాణానో (అనగా రుణ-ఈక్వటీ మిక్స్) ప్రతిబింబిస్తుందో మరియు ఉపశమన ప్రణాళికలొ భాగంగా ముందుగనో దోనో సప్లైకరణ జరగాలొ. దోనో ప్రకారం, అదొ సాధించబడాలోసిన తోదో అనగా, మార్చో 31, 2022 లొ మార్మలెదు.

దోనొకొ సంబంధించిన సర్క్యులర్, సెప్టెంబర్ 7, 2020 నాటి గత సూచనలను సవరిస్తూ, త్వరలొ జారో చేయబడుతుందో.

(యోగేశ్ దయాలొ)

ప్రకారకా ప్రకటన: 2021-2022/645

చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్